

田野清风 □唐仪天

夜飞的大鸟

我扛着铁锹,提着手电筒,披着一件有领无袖的皮袄,到地里去浇水。手电光穿透黑夜,把我引到我的地头。水放进地里,我铺开皮袄四仰八叉地躺在那里,聆听水与麦苗的交谈,它们相遇时总是那样推心置腹地尽情攀谈,探讨一些我不能理解的问题。

突然,一只夜飞的大鸟回旋在我的视野,这只鸟以悠闲散漫的姿势,以大小不同的圆为轨迹,翱翔在我的上空,它也许把我当成了今夜最后一顿丰美的晚餐,飞来绕去的观察我。我害怕了,从衣兜里掏出一支烟点着了火,又故意干咳了几声。我怕它突然俯冲下来,啄伤我身体的一些重要部位。可那只大鸟还是不愿飞去,仍然展开巨大的翼,飞翔在我的上空。

这只鸟也许是我多年以前放飞的一个理想,没有寻到一个正确的落点,就这样漫无目的在茫茫天宇里回旋。它或许是我曾经的一个毫无准备、毫无目的的梦幻,寻找不到栖息的坐标。就这样年年岁岁的挂在天上,围绕我的一生,飘旋。

鸟的路在天上,鸟的路交叉在天空中。鸟无须像人一样,坚持不懈地用脚板去砥砺一条路,到头来还是三番五次的把自己绊倒,碰得焦头烂额鼻青脸肿。有时候,经过数代人的行走,趟出一条大道来,却把自己引向了错误,那叫绝路。而鸟只要展开双翼,所有的路都为它们展开成平稳的坦途,谁见过两只鸟因互不相让相撞而死? 人的路却常常因为太窄太小而发生麻烦,惹出乱子。

大地只是鸟偶尔歇息的驿站,存放食粮的仓库。鸟的心在天上,鸟就把路铺在天上。

这只夜飞的大鸟,它既然明白我不是它今夜的食粮,为什么还恋恋不舍的回旋在这深夜的天空? 莫非它也是一个锲而不舍的探索者,鹤立鸡群的孤独者,立在岔道如辐的路口上,寻找适宜自己翱翔的通路? 我仰躺在田间的道路上,伸展了双臂却永远也不可能飞出一个村庄。我成天奔走在尘土飞扬的村庄和田野,看着麦青豆黄草荣花谢,看着庄稼人代代延续的悲哀。面对许多辐射于村外的道路,我毫无选择。这只夜飞的鸟,对我的人生是一种讥讽还是嘲笑?

鸟在高高的蓝天上,俯视人的路途,如密枝,如蛛网。我躺在宽宽的田野里,仰望着鸟的路,宽阔明朗,上下坦荡。我向往却无力滑翔在鸟的路上。

鸟以不同的飞行姿势,从不同的角度俯冲下来都能投入到自己的窝巢。我曾多次观察过起落在田野的麻雀,它们像一片褐色的云块,成群的回旋在田野,寻到一只虫子和草籽后,猛然离群,扎入一片绿秧,溅起一阵“叽叽喳喳”地啄食声。它们用什么方法来判断巢窝的位置呢? 我无论是到东边的田里去拔草,还是到西边的地里去浇水,总会在做完了该做的事后,回到自己的家,而且准确无误。家用开启的门招呼我:进来!

鸟以飞翔的翅膀开拓生存的疆域,人能用思想来拓展灵魂的版图。

仰卧在地上的我和飞翔在天空的鸟,是两种生灵生命命运的参照,是一架天平两极上分量不变的砝码。鸟不能改变人的生存,人也不能改变鸟的生存。在遥遥无期的生存过程中,共同面对自然的选优淘劣。

卧着的我和旋着的鸟,是一个静态的心理和动态的心理的互访,是现实和梦幻的对话。它们以纵横的形式,编织着一个庄稼人杂乱的思想。

水浇满了麦田,麦秧吮吸着清凉的井水。那只大鸟依然盘旋在缀满星辰的天空,飞得愈来愈高。我打开手电筒,亮光把浓浓的黑夜割开一道豁口,我走在豁口中,大摇大摆地向着家的方向走去。

君子好球

叶梓

一个拳击选手的足球梦想

好多年前,我还是一个不问时政的小青年时,突然发现朝夕相处的诗人雪潇放弃了他这个潇洒的笔名而换作了南曼。当时不解,经过询问,方知此笔名的用意是表达对南非新任总统曼德拉的一片敬仰之情。

那一年,正是1994年。

之后,这个伟人苦难的人生进入了我的视野。直到这一届世界杯在南非举行,让我再一次重温这位老人时才发现,这位曾经是一名拳击选手的老人,其苦难多舛的一生,似乎一直与足球息息相关。

至今还抱憾于没能成为一名拳击选手的曼德拉,在他作为一名政治犯而被关押在罗本岛时,他曾在狱中提笔写信,劝勉孩子们要通过足球以坚守人生中的坚韧——在这个囚禁了他整整18年的罗本岛隔海相望的一片陆地上,就是1862年8月23日举行过南非第一场足球赛的地方,也是现在2010年南非世界杯最为豪华的绿点球场的地方。同样是在狱中,他还组织狱友踢球以求互传信息。现任南非总统祖马在被囚罗本岛的十年里,也曾经参加过曼德拉组织的足球比赛。

1990年出狱、1994年当选总统的曼德拉,并没有像某些人所料想的那样,会将一个国家带入一条充满血腥的种族复仇道路,而是全身心地投入到全面恢复南非现

代社会秩序的工作当中。就在此时,他也开始了南非历史上第一次申办世界杯的准备工作,虽然在6年之后未能如愿以偿,于2000年7月6日以一票之差输给了德国,但这样的结局用虽败犹荣来形容也一点不为过。况且,此前的1995年的橄榄球世界杯上的南非本土夺冠,已经佐证了这样一个事实:曼德拉始终在通过体育而试图重塑一个国家的精神与灵魂。

2004年5月15日,在瑞士苏黎世,当南非第二次申办世界杯的结果就要揭晓时,曼德拉表示,无论成功与否都要亲自出席。而国际足联在大会上破例宣布:有一位非常重要的人还在路上,等他一到就马上公布结果。当天,南非获得2010年世界杯的承办权。曼德拉举起“大力神杯”喜极而泣的情景,应该是南非世界杯最早而且最美的一幅图片,它虽然在苏黎世的,却又是南非所独有的。

6年后的2010年6月11日下午,多国政要和数万名球迷聚集在约翰内斯堡足球场,庆祝南非历史上一个伟大的时刻——世界杯足球赛开幕时,喧闹的喇叭声和欢乐的国旗海洋中,期盼的人们却没有看到新南非的第一任总统、“南非世界杯的设计者之一”纳尔逊·曼德拉的身影——当整个世界沉浸于一片欢乐的海洋时,这位苦难的老人却向隅而立——他由于13岁的重孙女泽娜妮当天凌晨遭遇车祸身亡而处于悲伤之

中。但我们并不会因此而忘记,此前某日他身着“4号球衣”接见了南非国家足球队全体成员的事实,更不会忘记,他的精神与全世界人民同在。

那么,是什么让这位老人与足球情有独钟呢?

曼德拉语录之一:体育具备改变世界的力量——这句话足已解释一切了。这既是他对足球的理解,更是对体育精神的一种深刻理解。而这样的理解,显然远远胜过了所有的名帅们和大牌球星们。其实,世界杯之于南非的意义,更在于此,而并非某一场比赛的胜利。

在昨天凌晨,南非以0:3的成绩负于乌拉圭。其实,这并不重要,重要的是,听起来像亿万只蜜蜂嗡嗡在叫的呜呜塞拉像是南非大地的一张嘴唇,在尽情地诉说着他们自己的心声,而且,其独特的声音足以让整个能够清楚地听见和感受到南非的力量。

在非洲与非洲一起胜利,是本届世界杯的口号。作为非洲最早开展足球运动的国家之一,如果南非能从这届世界杯上为这片曾经被战乱、饥饿以及疾病带来无尽苦难的土地上获取一份内心的淡定与从容的话,已经是最大的胜利了。这,也正是曾经梦想着成为一流拳击选手的曼德拉最期望看到的结果。因为他不是想看到一场球赛的胜利,而是想看到一个种族的伟大复兴。



观星台

我得承认,我是个伪球迷。

我第一次看球是1994年,罗伯特·巴乔那个忧郁啊,不光女的,我也被他的眼神打动了。从此喜欢上了意大利。1998年,巴乔的头发短了,意大利的成绩也跟着短了。2000年欧洲杯,托尔多的横空出世,让意大利在决赛里脱胎换骨,打得绚丽无比,结果却死于“金球”。上帝允许你整容,但你得承受手术失败带来的伤痛。

2004年欧洲杯,对头法国队跟意大利一起绿羽而归,蓝衣服们没能得到报仇的机会。卡萨诺从欢笑到泪水的30秒,足以媲美1996年加扎的掩面而泣。在这一年,巴乔退役,几十天之后,很多人失去了生命中最后的荫蔽。

2006年世界杯,齐秃子那一头的风情,让人沉醉。有了这一头,他成为真正的、有血有肉的王者,成为老马之后,绿茵场上第二个艺术家,代价是意大利人捧起了大力神杯。人生最痛苦的遭遇,不是梦想不能实现,而是她总比预期的来得要晚。我不是叶芝,不喜欢炉火旁斑白的鬓发,我要激扬的火花,灵与肉的热烈厮杀。我不是杜拉斯,不会幻想年老色衰时的偶遇,我要青春年少时的欢愉。

然而,我总会等到姗姗来迟的幸福,在大多时候,她会让你更加痛苦。有时候人得相信宿命。或许自己就是个喜欢咀嚼痛苦的人也未可知。喜欢意大利队十几年,她带来的伤心,失落,远远多于快乐,但这并不影响我继续喜欢她。

“倚天照海花无数,流水高山心自知。”这句话有个出处。当年老狐狸曾国藩灭了

好好看球,天天向上

王小枪



程远图

长毛,意气风发,很多人劝他做陈桥的赵匡胤,包括他那个弟弟曾国荃。老曾深思熟虑之后,写下了这句话。

没办法,我必须把这句话送给今年老态龙钟的意大利。虽然不忍,但实力如此,我也没办法再做白日梦了。倚天照海花无数,海市蜃楼般的美景,被无数的媒体和球评人无尺度的吹捧,并且被他们自己也信以为真。结果在友谊赛里,就被一只从各个位置

上都好像和自己略逊一筹的球队逼得手忙脚乱。狡黠的对手们在回家的路上,会不会念叨流水高山心自知? 足球是均衡的战争,肢端肥大加小儿麻痹不能取胜。流氓会武术,谁也挡不住。流氓有文化,才能打群架。

丛林法则永远偏爱竞技型人格的人群,也就是所谓的只有偏执狂才能生存。他们来到这个世界只有一个目的,就是赢。为此,可以放弃一切。成功之前,他们都很孤独,甚至会被贴上很多负面的标签。比如自私,冷酷,缺乏团队精神,不一而足。成功之后,他们会被簇拥,会得到无数鲜花和掌声,他们的凉薄,变成了个性。

而那些曾经辱骂现在夸奖他们的人,在他们眼里,依然是不折不扣的傻子。穆里尼奥正是这样的人,他是体育界的昆汀塔伦蒂诺,曾经渺小到永远不会出现在任何媒体的名单上,如今却挥舞着毫无章法的王八拳,打败了无数名门正派。只可惜,意大利的教练不是这样的人。

桃李春风一杯酒,江湖夜雨十年灯。1994年世界杯,我才十几岁,看着巴乔一个人从天堂到地狱,我决定爱意大利多一些。2010年的南非,纵使皮尔洛伤情好转,我也没办法说服自己,相信意大利能够蝉联夺冠。

没有夺冠又怎样? 爱需要理由吗? 很多人来到这个世界上,不是为了成功。只是因为有那么多的爽口的啤酒,精彩的球赛,以及偶尔好看的书籍。生活就是一瓶啤酒接着下一瓶啤酒,一场球赛接着下一场球赛,仅此而已。

谨以此文,献给那些只要自己钟爱的球队不夺冠,就要抹着眼泪儿吞药和跳楼的纯爷们、真球迷。

无痛治痔疮仅需200元

仁济医院采用多项微创、可视、无痛等技术,专业治疗肛肠疾病,主治内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛周脓肿等肛肠疾病。省市医保。66397179

专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用病灶处用药,快速治疗,提高免疫力 主治过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、声带小结、打呼噜、头晕头痛耳鸣耳聩 研究院2楼 省市医保 电话:66561533

永久脱毛

冰点E光:脱毛祛斑红血丝,安全彻底。六月半价,省市医保 67238025

38元治好乳腺病

测绘医院神奇的反向刮乳术,治疗乳腺病,轻轻刮几次,疼痛消失了,肿块不见了,真中! 刮乳热线:0371-67950192